Дрыгина  Елена Юрьевна

Предмет. Лоскутная пластика.
Раздел 2. Основные приемы лоскутного шитья.

Тема. Сборка блоков из треугольников.

Специальность. 050501 Профессиональное обучение (по отраслям  2809 Технология швейных изделий)

Курс. 2 (возраст 16 лет)

Тип урока. Урок практического применения знаний, умений  на практике.

Вид урока. Урок практикум.

Дидактическая цель. Создать условия для применения знаний и умений в знакомой и новых учебных ситуациях
Задачи.1. Обучающая: обобщить  знания учащихся о  истории развития ремесла, о инструментах, материалах и приспособлениях; сформировать умения сборки заготовок из треугольников в готовые блоки; формировать умения  в организации коллективной работы  при выполнении  лоскутного одеяла в рамках акции флешмоб; сформировать навыки научной организации труда.

2. Развивающая: развивать логическое мышление через приемы развития критического мышления; формировать поисковый стиль мышления и работы;  умения  выполнения анализа и синтеза  процесса  обработки блоков. 
3. Воспитывающая: воспитывать организованность и усердие в овладении ИКТ; формировать способности к самовыражению.

Организация образовательного протсранства

Оснащение для преподавателя: мультимедийный проектор, персональный компьютер на каждого учащегося или двух обучающихся, выход в интернет на сайт: http://www.youtube.com, цифровой фотоаппарат. 
Оснащение для обучающихся: компьютер, мультимедиа, заготовки блоков из треугольников, бытовые швейные машины  JANOME, AURORA, NEW HOME, иглы, булавки, утюг, сигнальные карточки красного и зеленого цветов.
Ресурсы, в том числе электронные: 

Банакова Лариса. Лоскутное шитье \ Лариса Банакова. – М.: АСТ – ПРЕСС  КНИГА, 2006. –2.Морозова, Е.И. Квилт – картины из лоскутков \ Е.И. Морозова. – М.: АСТ СТАЛКЕР,2006. – 78 с.

http://www.youtube.com/watch?v=8-aRbKRKebY&feature=related  - Новыя форма олимпийцев

http://www.t-mazurik.ru Сайт Татьяны Мазурик

http://www.quilters.ru/ Ассоциация квилт

http://www.youtube.com/watch?v=X-f0FgsOzM0&feature=BFa&list=PLE1296D7BC22D6F80 Сборка блоков из квадратов 
http://www.youtube.com/watch?v=A4ekUdSOVoA&feature=plcp Для начинающих: материалы и инструменты по лоскутному шитью 

http://www.youtube.com/watch?v=VKca8Pv573E&feature=context-cha Материалы для шитья 

http://www.youtube.com/watch?v=-vy1Pkqvt9g&feature=context-cha Цвет

http://www.youtube.com/watch?v=J2dNB3lKfpA&feature=plcp Техника колодец

http://www.youtube.com/watch?v=A4ekUdSOVoA&feature=rellist&playnext=1&list=PL0189544097E27A56  Плейлист всех уроков Нестеровой

http://www.youtube.com/watch?v=KZyhQGr07Vg  Альбом работ Людмилы Дементьевой Покрывала

http://www.youtube.com/watch?v=0tXV4iHlaUQ&feature=BFa&list=PLE1296D7BC22D6F80  Сборка блоков из равнобедренных треугольников

http://www.flashmob.ru/index.php  Список городов, где проходил флешмоб

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D4%EB%E5%F8%EC%EE%E1 Флешмоб Википедия 

http://flash45.ru/ Флешмоб  в Кургане

http://www.youtube.com/watch?v=8k7DNV7r3lc&feature=related Упражнения для глаз взрослые

http://www.youtube.com/watch?v=dDANBn9NhM4&feature=related Музыка для релаксации
http://www.youryoga.org/med/eyes.htm Твоя Йога - тренинг – программа для восстановления зрения. Упражнения для глаз 

http://www.youtube.com/watch?annotation_id=annotation_909797&feature=iv&src_vid=9sdZPgLweL8&v=hZP6LOwdvME Электронный учебник по разработке одеяла Electric Quilt 5 

http://www.youtube.com/watch?NR=1&v=l3y6iYpbjU0&feature=endscreen  Урок Ирины Ворошиловой Как подобрать цвета в программе «Колорлаб»
http://youtu.be/jY10vFf7_qU -Видеоролик «Работы мастеров»
Межпредметные связи: специальные предметы: «Технология швейных изделий», «Материаловедение», «Спецрисунок», «Информатика».

Методы и приемы обучения: работа с ИКТ; словесные методы с демонстрацией наглядного материала; проблемный метод обучения, приемы развития критического мышления: «Синквейн».

Форма организации учебной деятельности: индивидуальная (◘), фронтальная (◘

◘), коллективная (◘◘◘).

Структура урока:

	Этап урока
	Время (мин.)

	Организация начала урока
	2

	Актуализация ранее изученного материала
	6

	Целеполагание и мотивация
	6

	Практическая работа
	50

	Вводный инструктаж
	5

	Рефлексия работоспособности
	5

	Текущий инструктаж
	43

	Заключительный инструктаж
	2

	Выдача Д/З
	20

	Подведение итога урока
	3

	Рефлексия настроения
	3

	Итого:
	90


Ход урока
	№

п/п
	Этап урока
	Цель
	t

мин
	Содержание этапа урока
	Примечания

	1
	Организация начала урока
	Подготовить учащихся к работе на уроке
	2 
	-Добрый день! (Презентация)
Сестрицы по изящному искусству,

 Подруги по уменью соединять!

 В свои работы, вкладывая чувства,

 Готовы их другим передавать.

 И быт, и жизнь всемерно украшая,

 В душе вы поэтессы, как и я,

 Мы, рукодельницы, все как семья большая,

 Сплочённая и дружная семья.

 Так пусть удача нас не оставляет,

 Пусть будут нам подвластны основа и кайма.

 Мы – рукодельницы! И ясно понимаем:

 Мир красками не смог без нас сиять!

-Добавить красок в нашу жизнь нам поможет тема сегодняшнего урока, но для начала назначим дежурных и выявим отсутствующих и причину их отсутствия.

-Прежде чем мы приступим к изучению новой темы, давайте обратимся к презентации урока №7 в папке «Мои документы», запускаем её  и проверяем  Вашу готовность к уроку. Рабочее место должно быть оборудовано (Презентация): 

· компьютером с доступом в Интернет;

· бытовые швейные машины  JANOME, AURORA, NEW HOME;

· иглы;

· нитки № 90 для стачивания;  

· булавки; 

· гладильная доска;

· отпариватель;

· утюг;

· заготовки блоков из треугольников;

· знания и практические умения по сборке блоков из заготовок.

(По мере готовности девушки поднимают сигнальные карточки зеленого и красного цветов).

-Почему Вы испытали затруднения при подъеме карточек по пункту ЗУН.
-Самооценка иногда нас подводит, поэтому Ваши знания и умения по темам   прошлых уроков нам поможет выявить тест.

	◘◘

◘

	3
	Актуализа

ция знаний
	Выявить пробелы в знаниях и способах деятельности учащихся и определить причины их возникновения
	6
	-В оглавлении презентации находим тест, ответы фиксируйте в тетради.
-5 минут отвечаете, затем обмениваетесь тетрадями с «соседом» и проверяете ответы, обращаясь к кодам ответов, после этого выставляете оценки – эта процедура займет у Вас 2 минуты.

-Приступайте! 
	◘◘

	2
	Целеполага

ние и мотивация
	Сообщение темы.

Мотивировать учащихся на изучение темы
	6
	-Обратимся к стихотворению вначале урока, скажите мы сейчас готовы «…Украсить Мир» своими красками?

-Переходим к изучению темы сегодняшнего урока. 
-Открываем в меню уроков папку с темой урока.

-Вы испытываете затруднения?

-Совершенно верно, тема у нас не обозначена, чтобы решить данную проблему нам поможет видеоролик с работами, выполненными в технике пэчворк или лоскутное шитье.(Видеоролик)
-Просматривая фильм, обратите внимание на мотивы,  из которых собраны большинство авторских работ известных российских мастеров: Людмилы Дементьевой, Ирины Ворошиловой, Татьяны Мазурик и др.

-Какая техника встречается чаще всего в работах мастеров?

-Ваша внимательность и наблюдательность помогли нам сформулировать тему урока.(Презентация)
Тема. Сборка блоков из треугольников.

-На уроке мы узнаем,  как максимально быстро выполнять сборку блоков из треугольников, используя различные цветовые и конструктивные решения.

-А также рассмотрим различные варианты применения в жизни, приобретенных умений на уроке. 
-Записываем в тетради план урока
План.

1. Как выполнить сборку блоков из треугольников?

2. Какое применение можно найти изготовленным  блокам в повседневной жизни?
	◘
◘◘◘

◘

◘

	4
	Вводный инструктаж
	Подготовка учащихся к предстоящей практической работе
	10
	- Что на практической работе прошлого урока Вы выполняли?
О: Выкраивали по шаблонам мотивы из треугольников, стачивали, образуя квадратные заготовки для блока.

Цель практической работы нашего урока – собрать квадратные заготовки из треугольников в блоки.
Достичь эту цель нам поможет видеоурок (ссылка), найдите его в презентации.
-После просмотра видеоурока в тетради составьте технологическую последовательность сборки блоков из треугольников. На эту работу отводится 5 минут.

-Прежде чем Вы приступите к выполнению практической работы, давайте повторим правила техники безопасности при работе со швейной машиной, ножницами и утюгом. Находим в оглавлении нужный слайд, работать будите в парах.
(Презентация)

-За знание правил ТБ выставите оценки своему напарнику. 

Критерии оценивания:

0 – 1 ошибка: оценка «5»;

2 – 3 ошибки: оценка «4»;

4 – ошибки: оценка «3»;

5 – ошибок: оценка «2».

-Распишитесь в журнале по ТБ.

Таким образом, во время практической работы Вы должны будете собрать заготовки в блоки, кто будет испытывать затруднения, обращайтесь к информационным источникам:

http://www.youtube.com/watch?v=0tXV4iHlaUQ&feature=BFa&list=PLE1296D7BC22D6F80 Сборка блоков из равнобедренных треугольников
http://www.youtube.com/watch?v=A4ekUdSOVoA&feature=plcp   Материалы и инструменты  для лоскутного шитья.

http://www.youtube.com/watch?v=VKca8Pv573E&feature=context-cha 
http://www.youtube.com/watch?v=-vy1Pkqvt9g&feature=context-cha  Подбор цветовой гаммы.

 http://www.youtube.com/watch?NR=1&v=l3y6iYpbjU0&feature=endscreen  Урок Ирины Ворошиловой «Выбор цвета в программе КОЛОРЛАБ». 
	◘◘

	5
	Текущий инструктаж
	Контроль за правильностью выполнения работ
	43
	(Осуществяются обходы группы)

(Во время практической работы стараться придерживаться правилами индивидуального инструктирования)

Правила индивидуального текущего инструктирования
1. Наблюдать за учащимися в процессе их практической работы незаметно.
2. Не упускать из поля зрения работу всей группы. 
3. Правильно определить момент оказания учащемуся помощи. 
4. Не вмешиваться в работу учащегося без необходимости, но и не запаздывать с оказанием помощи ему. 
5. Не давать готовые указания относительно того, как исправить ошибку; стремиться, чтобы учащийся сам осознал ее и нашел способ исправления. 
6. Приучать учащихся к регулярному самоконтролю, самостоятельному анализу своего труда,  к планированию своего труда. 
7. Практиковать прикрепление лучших учащихся к менее успевающим для оказания взаимопомощи. 
8. Обеспечивать правильный режим труда и отдыха учащихся. 
9. Проявлять высокую  принципиальность и строгость требований мастера к выполнению учащимися правил организации труда, рабочего места, правил безопасности. 
10. Учитывать индивидуальные особенности учащихся при проведении текущего инструктирования, чтобы обеспечить единый уровень всех учащихся для эффективного фронтального продвижения всей группы в изучении материала ypoкa.

- Те, кому музыка помогает настроиться на практическую работу и с успехом её выполнить, кликните  по ссылке презентации «Рефлексия настроения»

-Вы, молодцы, часть заготовок уже собрана, настало время позаботиться о своём самочувствии.

-Пройдитесь по ссылке презентации «Рефлексия работоспособности»
(Пока учащиеся убирают рабочие места, инструменты и материалы, преподаватель фотографирует работы учащихся и проецирует их на экран мультимедийного проектора)
	◘

	6
	Заключительный инструктаж
	Подведение итогов практической работы
	
	-Время практической работы подошло к концу.

-Вы все собрали блоки из треугольников. Вот что получилось (на экране фотографии работ учащихся под номерами).

-Оцените работы, применяя знакомые нам критерии:

· подбор цветовой гаммы;

· правильность и точность сборки заготовок;
· аккуратность и эстетичность готового блока.

(Оценивание и обсуждение оценок с учащимися)
	◘◘◘

	7
	Выдача домашнего задания
	Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	20
	-Обращаясь к плану урока, скажите на какой вопрос мы получили ответ?

-Чтобы найти ответ на второй вопрос нам на помощь придет домашнее задание.

-Обычно мы ему отводим мало времени от урока, но сегодня позволим себе исключение.
-Как же можно использовать наши с вами заготовки, полученные сегодня на уроке?
(Перечисление изделий декоративной и практической направленности).

-Какое  применение названным предметам быта Вы бы определили?

-Если кто – то затрудняется, обратитесь к презентации.
-Актуально ли это применение?

-Мнение разделилось, попробуем найти компромисс. 

-Во – первых, вспомните какие предметы, выполненные в технике Лоскутное шитье сейчас наиболее востребованы в обществе?

-Во – вторых,  попытайтесь связать эти идеи с перспективой на будущее?.

В – третьих,  придумайте форму или прием,  при помощи которого Ваше изделие получит народную  известность и распространение.
-Если Вы испытываете трудность, то обратитесь к http://www.youtube.com/watch?v=8-aRbKRKebY&feature=related    Презентация новой формы олимпийцев. 
-Скажите как мы можем связать такое грандиозное событие с нашими работами?

-Можем ли мы организовать и провести коллективную акцию?

-Откройте ссылку «Понятие «флешмоб»». Читаем, затем проводим «Мозговой штурм» по выбору объекта нашей акции.

-Мы хорошо поработали и пришли к единому решению, что объектом нашей акции будет лоскутное одеяло. Любой начинающий, Ваши родственники, друзья, знакомые могут принять участие в акции, обращаясь к простым инструкциям.

-Открываем ссылку «Акция «Судьбы моей простое полотно»

-Название со временем мы можем изменить.
-Будем надеяться, что после нашего общего дела, приуроченного к СОЧИ_2014, «….Мир засияет» яркими красками.
	◘, ◘◘

	9
	Подведение итога урока
	Выявить совместно с учащимися качественную оценку работы группы и отдельных учащихся
	3
	Какую тему мы рассмотрели уроке?
Вначале урока у нас стояли два вопроса, нашли ли мы ответ на них?

Какие шаги Вы предпринимали для разрешения первой проблемы?

Какие пути помогут нам разрешить второй вопрос?

Как Вы оцениваете свои знания и умения на нашем уроке? (выставление оценок за урок в журнал)
	◘◘

	10
	Рефлексия
	Иницииро
вать рефлексию учащихся по вопросу эмоционального состояния
	3
	 - Ваши чувства, эмоции, настроение в конце урока поможет выразить синквейн. 
 - С алгоритмом написания синквейна Вы знакомы, но если кто – то забыл или испытывает затруднения, обратитесь к ссылке «Синквейн»
	◘


